

С ПРАЗДНИКОМ, ДОБЫТЧИКИ УГЛЯ!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 168 (9967)

Суббота, 24 августа 1968 г.

Год изд. 39-й

Цена 2 коп.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

500-МЕТРОВЫЙ ПРЕОДОЛЕН!

СЕЙЧАС, КОГДА ВЫ ЧИТАЕТЕ ЭТИ СТРОКИ, ПРОХОДЧЕСКАЯ БРИГАДА Н. Г. КОЧЕТКОВА С ШАХТЫ № 3-3-Бис, О ДЕЛАХ КОТОРОЙ МЫ УЖЕ НЕОДНОКРАТНО СООБЩАЛИ, ПРОДВИНУЛА ЗАБОЙ ПОЛЕВОГО ШТРЕКА БОЛЕЕ ЧЕМ НА 500 МЕТРОВ. ЭТО НОВЫЙ ВСЕКУЗБАССКИЙ РЕКОРД.

Мы попросили начальника участка скоростной проходки В. М. Катриченко рассказать нам о последних днях проходки. По телефону он сообщил редакции:

— Бригада только что закончила проходку 485 метра. Если учесть, что среднесуточный темп ее продвижения примерно равен 17 метрам, то к празднику она уверенно преодолеет 500-метровый рубеж. Необходимо отметить, что за последнее время породы, как мы говорим, «сдались». Они стали не столь крепкими, как прежде.

Уверенно выполняет бригада и обязательство, принятое на 50 ударных дней, обявленных в честь горняцкого праздника: каждые сутки проходить сверх плана по 2 метра выработок главнейшего направления. На сегодняшний день уже пройдено сверх программы 165 метров.

ЛУЧШИЕ ИЗ ОБОГАТИТЕЛЕЙ

Наиболее весомый трудовой подарок своему празднику срочно подготовил коллектив углебогатительной фабрики «Коксовая-2». В нынешнем году он неоднократно оказывался победителем соревнования среди родственных предприятий. Общий счет сверх-

планового угля, переработанного фабрикой с начала года, намного превышает 30 тысяч тонн при отличном качестве продукции,

С такими же показателями встретили День шахтера углебогатительные фабрики «Зиминка 3-4» и № 3-3-бис.

ПО СЧЕТУ СЕНТЯБРЯ

В канун горняцкого праздника с шахт Прокопьевского рудника идут вести о досрочном окончании программы, намеченной на 50 ударных дней. Многие из них уже выполнили восьмимесячный план. Например, горняки «Коксовой-2» добывают уголь в счет 4 сентября. 20 августа завершил 8-месячный план коллектив шахты имени Калинина, спустя два дня — шахты № 5-6.

Сегодня выдала последние тонны угля в счет программы августа шахта № 8.

В ЧЕСТЬ
ДНЯ
ШАХТЕРА

Вчера в драматическом театре имени Ленинского комсомола состоялось городское торжественное заседание, посвященное празднованию Дня шахтера.

От имени городского комитета партии и городского Совета депутатов трудящихся работников угольной промыш-

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Согласно сообщениям, поступающим из Чехословакии, обстановка в стране в целом продолжает оставаться нормальной. Промышленные и сельскохозяйственные предприятия, государственные учреждения работают, как обычно. Население Чехословакии, следуя призыву президента ЧССР Л. Свободы, собирается спокойствие сознанием своей гражданской ответственности. Командование союзных войск, находящееся в контакте с командованием Чехословацкой Народной армии, оказывает содействие обеспечению внутренней и внешней безопасности чехословацкого социалистического государства.

Как уже сообщалось, антисоциалистические силы пытаются нарушить нормальную жизнь в стране, создать осложнения, рассчитывая на разжигание националистических страсти и вражды к здоровым патриотическим, преданным делу социализма силам Чехословакии и к пришедшему на помощь чехословацкому народу братским странам.

Враждебные элементы стремятся во что бы то ни стало обострить обстановку, идя на тяжкие преступления. Так, ими был арестован член президиума ЦК КПЧ, главный редактор газеты «Руде право» тов. Швестка, и выпущен специальный номер этой газеты органа ЦК КПЧ с нападками на СССР и другие социалистические страны. Тов. Швестка был освобожден из-под ареста советскими войсками.

Контрреволюционные силы, особенно в Праге, прибегают к опасным действиям. В

центральном районе Праги они организовали диверсию — подожгли четыре советских бронетранспортера и вызвали пожар в соседних зданиях. Эти диверсанты стремятся также вывести из строя средства связи и транспорта, нарушить снабжение населения продовольствием.

Контрреволюционерами пущены в ход заранее подготовленные подпольные радиопередатчики и типографии. Фабрикующиеся контрреволюционерами и передаваемые этим путем клеветнические измышления и фальшивки, подхватываются империалистической пропагандой, которая стремится выдать их за выражение официальной позиции Чехословакии и ее общественного мнения.

В этой связи находится и необоснованная попытка некоторых западных держав втупить на обсуждение Совета Безопасности ООН так называемый «вопрос о Чехословакии». На несостоятельность попытки поставить этот вопрос в ООН вечером 21 августа указал МИД ЧССР, подчеркнув, что Чехословакия не пойдет на его обсуждение в ООН, так как вопросы взаимоотношений Чехословакии с другими социалистическими странами решаются ими самими в рамках социалистического содружества.

Вечером 21 августа по чехословацкому радио вновь выступил президент ЧССР Л. Свобода с речью, в которой он обратился к населению страны с призывом сохранять спокойствие и оберегать устои социализма, свободы и демократии.

БРАТСКИЕ ПАРТИИ ВЫПОЛНЯЮТ СВОЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ

• НА БОЛГАРСКИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ, в учреждениях, в кооперативных селах проходят массовые митинги и собрания. Их участники одобряют меры правительства Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши и Советского Союза по оказанию помощи чехословацкому народу в защите его социалистических завоеваний. В адрес Советского посольства на имя ЦК КПСС поступают телеграммы трудящихся в поддержку действий социалистических стран. Болгарский народ вместе с другими народами социалистических стран, говорится в передовой статье газеты «Земеделско знаме», всем сердцем с чехословацкими рабочими и крестьянами, с их борьбой против врагов социализма, свободы, демократии и мира. Мы снова повторяем, что никому и никогда не позволим вырвать ни одно-

го звено из социалистического общества.

Первые полосы польских газет открывают заголовками: «В защиту социалистических завоеваний в Чехословакии», «Братские страны выполняют свой интернациональный долг». Газета «Жиче Варшавы» в редакционной статье отмечает, что войска пяти социалистических стран вступили на территорию Чехословакии, как союзнические войска, задача которых помочь прогрессивным чехословацким силам устранить угрозу, нависшую над социалистическим строем в этой стране. Перед чехословацкими коммунистами, подчеркивает газета, стоит задача создать такие условия, которые вывели бы страну из тяжелого кризиса.

• ВЕНГЕРСКАЯ «НЕП-САВА» в редакционной статье подчеркивает, что «для социа-

листических стран, коммунистических партий не может быть безразличным, если дело социализма в какой-либо братской стране оказывается под угрозой. Венгерский трудовой народ твердо убежден, указывает газета, что в результате своевременно оказанной интернациональной помощи прогрессивные силы Чехословакии под руководством своей Коммунистической партии отбьют все атаки внутренней реакции и проникнут внешних сил империализма».

• ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ГАЗЕТЫ ДРВ опубликовали заявление ТАСС о вступлении вооруженных сил СССР и других социалистических стран на территорию Чехословакии. Во вступлении к заявлению отмечается благородная цель, с которой воины Советской Армии и армий союзных стран вступили на территорию Чехословакии.

Гордеева, инженер станции Прокопьевск М. В. Баранова, секретарь горкома КПСС М. Петрова. Добытчиков учащиеся горного техникума. Тресту «Прокопьевскуголь» — победителю во Всесоюзном социалистическом соревнова-

нии за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина — вручен переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности.

В заключение состоялся праздничный концерт.

КОМАНДИРЫ БОЛЬШОЙ МЕХАНИЗАЦИИ

Проходчиков 1-го ШСУ орденоносного треста «Прокопьевскхантстрой», труда которых вложены в создание и реконструкцию большинства шахт нашего города, знают не только как мастеров своего дела. Они первыми практически осваивают и поступающую шахтостроителям технику: новые бурильные установки, погрузочные машины и т. д. Если сегодня побывать на шахте «Коксовая-1», можно увидеть, как комплексная бригада Ивана Григорьевича Степуленко ведет фланговой ствол для нового горизонта с помощью новой техники.

Забой обуривают здесь с помощью бурильной установки БУКС, которая одновременно пробивает четыре шпура. И хотя каждый шпур глубиной 4,5 метра, на обработку всего забоя, который вчерне сечением 8 метров, уходит не более 4-х часов. Причем, бурение идет с промывкой. Значит, нет в забое никакой пыли.

После отпаки один из проходчиков поднимается за пульт управления погрузочной машины. Горняк нажимает на кнопки и рукоятки, а внизу забоя мощный грейдер с огромной силой захватывает за один раз больше тонны отбитой породы и, послушный рукам проходчика, высывает ее в трехкубовую саморазгружающуюся бадью. Бадья идет на поверхность и выгружает породу в бункер. Когда забой продвинется на 3,5 метра, сверху опускается створчато-секционная опалубка, и за нее по трубам, идущим с поверхности, заливают бетон. Начинается новый цикл.



На снимке В. Грозного вы видите проходчиков бригады. Внизу СТЕПУЛЕНКО И. Г., АХМЕТЗЯНОВ К. С., КОБЫЛКИН В. И., (слева направо) вверху ГРИБАНОВ В. Н. и ДУРНЕВ А. П.

1

Не так это просто — понять и прощевствовать прошлое...

Больше трех десятков лет проработал в шахте Данила Андреевич Алексеев. Почти все они отданы шахте № 3—3-бис. Пришел он на нее, когда она только начинала врываться в недра своим штольневым кверцитом. Ушел на пенсию в годы, когда отпали взрывы гремели уже на третьем рабочем горизонте. На том, где сегодня прославленная горнопроходческая бригада Героя Социалистического Труда Н. Г. Кошевкова заканчивает свой победный подземный рейд... Завтра утром ее будут торжественно и радостно встречать с последней рекордной сменой.

Несомненно, проходчики выйдут на гора радостными и взволнованными. Поставить новый трудовой рекорд и прославить им родную шахту — дело не шуточное... Данила Андреевич такое переживал. Будучи напарником вошедшего в историю Прокопьевского рудника знаменитого бригадира лавщиков Ивана Акимовича Борисова, он тожеставил трудовые рекорды. 16 ноября 1935 года их бригада в лавах на пласту III Внутреннем сняла за смену отбойными молотками одиннадцать угольных лент и выдала на гора 778 тонн

В РАСКОМАНДИРОВКУ участка из стола стоит букет живых цветов. Чистота и в подземных выработках. И не просто порядок, чувствуется добросовестность, красота. Если закреплена выработка — стойки стоят как по линейке. Аккуратно обшиты конвейеры, доброно закреплены сеткой ходовые печи. По-хозяйски смонтирован щит, уложен на него накатник. Все сделано не на один день, как бывает перед приходом комиссии, — так уж давно заведено на участке № 8 восьмой шахты. Это стало необходимым элементом труда коллектива, его постоянным почерком.

Какая-то хорошая солидность, уверенность чувствуется и в поведении рабочих, в том, как они на наряде, выслушав задание, уточнив его, спокойно отправляются в шахту. Видно, что это люди из коллектива, который обединяет не только место работы, где зарабатывают деньги, хотят каждый горняк и знает, что в день получки ему в кассе не дадут этих самых денег меньше, чем тому, кто из кожи лезет ради них и плюет на красоту и порядок рабочего места.

Забили и не хотят вспоминать рабочие участка о том, что могут иначе выглядеть подземные выработки, существовать в бригадах и на участке иные отношения. А ведь, пять лет назад участок был самым отстающим на шахте и разбегались люди, как с зачумленного места.

— Ну бывают же у вас какие-то неполадки? — спрашиваю у бригадира щитовиков Ивана Кирилловича Гарагуля. Крепкий, плечистый, с широкими руками рабочего, он чуть улыбается и спокойно отвечает:

— Нет, не бывают! Прогулов не бывает, аварий тоже. Щиг какой бы ни вели, за пять лет ни одной секции не бросили. Было однажды как-то: размыло печи, и щит одним краем в эту печь «нашелся», так мы его выправили.

И будто вожаки проходчиков и монтажников Хуснутдинов, Сороковых или кто другой — все привыкли к тому, что есть у них, и испытывают истинное огорчение, когда видят у других беспорядок и равнодушие.

Горняки восьмого не раз помогали другим освоить новую систему добычи, неизвестный пласт. Для этого бригады, забойщики шли работать в чужие забои и даже на соседнюю шахту. И вот об одной из таких «экспедиций» на другой участок, где, как и на восьмом, отрабатывали пласт Двойной, Иван Кириллович

БУКЕТ ЖИВЫХ ЦВЕТОВ

вич вспоминает примирительно так: — Пришел я к ним на две недели и с первого дня понял, что не хватает на участке не только умения, мастерства, но и простого порядка, уважения друг к другу. Если у нас даже сбояки под щитом закреплены аккуратно, ровенько, то у них на обрезном стойки, как новобранцы, стояли. Щитовики провели перекрытие до половины, а уже все порвали, перевесили, и молча пойдет дальше. А горняки вслед улыбаются — понравилась «деду» работа. Они давно научились понимать и его красноречивое молчание. А если встретят брак, «распустят» или «подест» так, что потом долго человек затылок чешет.

— Узнал как-то Скорик, что в рассечке, где топоры — первый инструмент, работают старым тупым топором, да еще с расколотым обухом, — рассказывает один из его бывших подчиненных. — Ничего на наряде не сказал, а когда пришел в рассечку, как бы между прочим попросил: дайте топорик, стойки попробовать, вроде вы их плохо закрепили. Смущенно мелькали монтажники, пока вытащили свой «инструмент». Повертел его в руках Петр Иосифович, осторожно положил и сказал: не буду однако стучать, еще соскочит, да зашибет кого из вас. И ушел. На другой день в забое было три новеньких острых топора. А этот случай до сих пор не забыт. Верит начальник людям, уважает их, но проверяет и учит, зная, что далеко не все приходят даже в хороший коллектив сознательными и добросовестными. А чтобы стали они такими, нужен не день, и не месяц. Вот и ходит Петр Иосифович в забой каждый день, а когда надо и не по одному разу. Воспитывает, учит мастерству горняка, которым сам великолепно овладел за 30 лет работы на шахтах.

В тот день, когда проходил этот разговор, начальник б-го участка Петра Иосифовича Скорик, Герой Социалистического Труда, собирался в Москву, куда его вместе с бригадиром «Дзержинки» Мингали Алдыкаевым пригласили на празднование Дня шахтера. И даже в этот день он спустился в первую смену в шахту.

— Нет, не пойдет он к нам в забой сегодня, хотя и предпраздничная вахта, — прокомментировал это сообщение И. К. Гарагуля, — знает, что у нас все в порядке. На Мощунский побежит — там завтра новый щит комиссия примет будет. Петр Иосифович там теперь каждый день проходит.

Иван Кириллович оказался прав. Но начальник участка успел побывать в эту смену не только под новым щитом, но сходил в бригаде проходчиков Сороковых, которая готовит лаву. Такой уж у него принцип работы: уважай людей, доверь им, но проверяй. Иначе зачем бы и начальника на участок ставить? И хоть он уже не юноша — в феврале будущего года Петру Иосифовичу исполнится 50 лет — и с 1935 года ходит в шахту, до сего дня не минуют его глаза

очень внимательно слушая советы Петра Иосифовича, ибо говорил он о таких деталях, которые не узнаешь из самого обширного инженерского курса. Они приобретены многолетней практикой талантливого инженера и вместе со знаниями составляют нелегкое и очень емкое горняцкое мастерство.

Знал начальник, что и без него сдадут, как всегда, без задоринки пласт, добудут уголь, завершат праздничную вахту (не прошли даром пять лет совместной работы), но хотел, чтобы шло все это максимально целесообразно, как любят сейчас говорить, в лучших параметрах.

Между делом бросил: чтоб из фонда участка оставили рублей сорок для подшефного класса. А мастер со встречным вопросом: надо готовить подарок горняку, уходящему на пенсию (есть на участке и другие заботы, кроме угля). Потом извинился перед человеком, который пришел проситься на работу, за то, что не может его принять. (Хорошая слава далеко летит об участке). А после на вопрос: «Расскажите о работе участка», — достал бумажку:

— Записал кое-что для памяти, — вдруг в Москве спросят. А были там такие пометки: за пять лет работы — только один месяц не выполнено задание по добыче, да и то не по их вине. С начала пятилетки выдали сверх плана 105 тысяч тонн угля, прошли дополнительные выработок — 5,5 км. Это 122 процента к программе. Экономили 9,3 тысячи рублей. И только в этом году перекрыли план на 6400 тонн угля. А ведь надо учсть, что планируют 8-му добычу и проходку всегда на «верхнем пределе», гораздо больше, чем другим, работающим в абсолютно одинаковых условиях.

Лет 6—7 назад, когда Петр Иосифович был начальником участка № 1, первым получившим в городе право называться коммунистическим, некоторые злые языки говорили: ну что же, эти достижения закономерны (а они были замечательными), хороший пласт, сработанный коллектив, лучшие забойщики и проходчики!

Миновало 5 лет, после прихода П. И. Скорика на 8-й, самый отстающий, и пять лет он считается лучшим. Здесь и стал Петр Иосифович Героем Социалистического Труда.

Разные есть начальники, разные бывают коллективы. Много можно спорить о их взаимном влиянии. Но в данном случае, кажется, для спора нет места. Э. САВИЦКИЙ.

ПРОКОПЬЕВСК ГЛАЗАМИ ИЛИ ТРЕХЧАСОВОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ НА

утля. Это был ее ответ на почин Алексея Стаканова, которым началось стране народное движение за высокую производительность труда.

Довolen душой старый горняк за свои дела. Не было среди них таких, которых нужно стыдиться, за которых грызет совесть. А вот о величине этих дел, о том, какой они оставили след в жизни народной, не задумывался. Случая к этому не было...

2

В среду на этой неделе мы с Данилой Андреевичем совершили путешествие в редакционном «Москвиче» по городу, Проезжая по Комсомольской, Данила Андреевич раздумчиво бросил:

— Грибов и ягод здесь росло много. Бабы бересовы веники ломали.

Зайдя в бытовой комбинат «Зимники 3—4» Данила Андреевич изумился:

— Вот эта да!

В изумление его привело современное оформление всего просторного помещения, где расположены раскомандировочные кабинеты, где по нескольку раз в сутки шумят своим многоголосием шахтерские наряды. Стены помещений облицованы прозрачной стеклянной плиткой. Светло, как на улице. Чисто,

как в доме хорошей хозяйки.

На шахте № 5—6 Данила Андреевичу очень понравился теплый подземный коридор, по которому шахтеры проходят из ламповой к спуску в шахту. Стены этого коридора тоже сияют прочной красивой плиткой...

— Дорого, наверное, все это стоит?

— поинтересовался Данила Андреевич.

— Конечно, дороже, чем побелить. Зато экономично, — ответил зам. начальника шахты Ф. С. Терешков. — Теперь ведь здесь уже белить не надо, достаточно обтереть стены тряпкой, и они снова засверкают чистотой...

— А где достаете такой облицовочный материал? — допытывался старый горняк.

— Дают... — уклонился от прямого ответа Ф. С. Терешков.

На «Зимнике 3—4» были откровенные. Один из членов общественной комиссии производственной эстетики Юрий Михайлович Исупов на вопрос Данилы Андреевича сказал:

— Завязали связи с рабочими города Гусь-Хрустальный. Там делают не только отдельные облицовочные плитки из стекла, а целые блоки. Нашли возможности помочь и нам, горнякам...

Он же рассказал нам, что это за «ко-

миссия по производственной эстетике» и чем она занимается.

— Комиссия создана на общественных началах. Членами ее являются рабочие, инженеры, служащие. Разделена она на две части. Первую из них возглавляет главный инженер, и она занимается о внедрении производственной эстетики в подземных шахтных выработках. Вторая часть, какую возглавляю я, действует на поверхности, занимается благоустройством шахтного двора и всех наземных зданий.

Под руководством Ю. М. Исупова на этом участке общественного внимания и забот трудаются семь товарищей. Трудятся безвозмездно. Придумает какую-либо хорошую новинку главный маркшейдер В. И. Ненахов — сразу делает ее эскиз. Понравится в комиссии — составит точные рабочие чертежи, по которым новинку воплощают в жизнь. Много интересных задумок по благоустройству предлагает член комиссии И. П. Бармовой. По профессии он каменщик — облицовщик, и свои задумки чаще всего воплощает собственными трудолюбивыми руками.

Красивая зелень в клумбах, огражденные бетонными блоками, капитальная и на современном уровне реконструкция



ОТ СОЛНЦА К СОЛНЕЧНОМУ КАМНЮ

ФОТООЧЕРК
ВИКТОРА ГРОЗНОГО



Прессом миллионов лет ют сначала геологи, они передают эстафету химикам. И вот решено быть шахте! Просто мощные угольные пласты, ходят время, и с кульманов Но первым было солнце, и его инженеров — проектировщиков, как с конвейера, сходят живительную теплоту, закованную в блестящих угольных камнях, сегодня добывают в нашем городе. Профессия добывчика солнечного камня трудная. Ему первому выпадает высокая честь под землей испытать величие природы и победу над ней, когда он берет в руки бесформенный кусок угля, спрессованный веками.

А чтобы это произошло, загадки природы разгадыва-



НА СНИМКАХ:

- Восход солнца всегда впечатляет,
- В лаборатории над образцами пород «кодируют» химики,
- Труден путь к угольным пластам,
- Вот он, солнечный камень!



СТАРОГО ГОРНЯКА

РЕДАКЦИОННОМ «МОСКВИЧЕ»

раскомандировочного зала и участков — это только первые шаги...

— Приезжайте к нам к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, — привлек нас Исупов, — к этому времени мы выполним свой двухлетний план по превращению шахты в предприятие высокой производственной культуры, в шахту-красавицу.

— Укарашаетесь вы хорошо. А как у вас дела с углем? — неизменно и строго спрашивал Данила Андреевич на каждой шахте.

— Как будто от других не отстаем. В плюсе к плану за семь месяцев имеем более 12000 тонн, — ответили на «Зиминке 3—4».

— На сегодняшний день — 20 августа — шахта имеет сверх плана 11279 тонн угля, — сказали в плановом отделе «Зиминки-Капитальной».

— За семь месяцев плюс к плану 38025 тонн, — сообщили на шахте № 5—6 и с гордостью добавили: — Самый крупный плюс по тресту...

На «Зиминке - Капитальной», горники которой гвардейской помощью фронту в годы Отечественной войны первыми на руднике завоевали право получать переходящее знамя Государственного Комитета Обороны, Данила Анд-

реевич жаждал встретиться с Давидом Люфтом. О нем он много слышал, как о шахтере — новаторе, организующем свой труд и труд своих друзей по бригаде на научной основе. Но Люфт был на очередной смене в забое. Пришлось довольствоваться сообщением о результатах труда этой бригады. Они, скажем прямо, отличные.

На «Зиминке - Капитальной» внимание Данилы Андреевича привлекли два следующих об явления шахткома. В одном шахтком сообщил, что он имеет для желающих путевки в санаторий Эйск, в дома отдыха — Зенковский, Таргайский и «Шахтер Кузбасса», а также в профилакторий шахты № 5—6. В другом объявлении говорилось, что с 20 августа на предприятиях общественного питания шахты организуется дипломатическое питание. Желающих пользоваться им приглашали подать в шахтком заявление.

— Что вы над ними задумались? — спросил я Данилу Андреевича.

Он ответил:

— Вспомнил 1924 год, когда я приехал в Кузбасс со своей Тамбовщиной. Голодно, холодно, неуютно было здесь. Кругом таежная глухомань... О курортах и лечебном питании даже и не снилось...

Среди обычных предпраздничных хлопот на «Зиминке 3—4» старого горника поразила та суета, с какой в шахтном комитете комсомольской организации относятся к такому заурядному, казалось бы, событию, как женитьба забойщика комсомольца Геннадия Гиндулина. Представитель комитета хлопотал над тем, чтобы в напряженно праздничном распорядке работы шахтной столовой «выколотить» пару часов на свадебный банкет.

— Хороший парень Генка? — спрашивал этот представитель и сам отвечал: — Хороший! Забойщик — что надо. Товарищ надежный, верный. Неужели он не заслужил чести по-нашему, по-комсомольски справить свою свадьбу?

Время, конечно, выделили. Свадьба назначена на сегодня, 24 августа. Не исключено, что когда вы читаете эти строки, в шахтной столовой на «Зиминке 3—4» льется веселье свадебного застолья и супруги — Гена и Зоя Гиндулины — принимают горячие поздравления и пожелания.

Вспомнился Данилу Андреевичу день, когда сошли на совместную жизнь они со своей супружкой. Оба батраки, люди подневольные, давними страхом: «Неужели всю жизнь под

чужой крышей провести придется?».

— И, наверное, пришлось бы, — убежденно говорит Данила Андреевич. — Если бы Советская власть, жили бы вечными бедолагами. Без приюта, без уюта...

3

...Около трех часов заняла эта наша своеобразная экскурсионная поездка по сегодняшнему Гирокопьевску и по некоторым его шахтам. По времени мало. По результатам... Но пусть об этом скажет сам Данила Андреевич:

— Это просто удивительно, как много чудесного может создавать труд, когда он свободный и в радость человеку. Очень рад, что есть в этой чаше моей трудовой доли.

Помолчав, добавил:

— Об одном я жалею...

— Что дана человеку одна жизнь. Надо бы две, или даже три.

— Что бы делали во второй? В третьей?

— Прожил бы их как первую... На своем шахтерском месте. И постарался бы давать людям тепла и света больше, чем давал...

Узнав, что отчет о нашей поездке будет публиковаться в газете, Данила Андреевич попросил включить в него следующие обращенные к горнякам сегодняшнего поколения слова:

— Дорогие друзья! Храните наследство отцов. Умножайте новыми делами богатства и трудовую славу родного шахтерского города. А. ВЕСЕНЬЕВ.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ПРАЗДНИК НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ!

Праздником народных талантов откроется День шахтера на площади Победы. Начнется он 25 августа в два часа дня. Красногорская пионерия придет в этот торжественный день приветствовать своих отцов и братьев, добывающих солнечный камень. Лучшие коллективы художественной самодеятельности — лауреаты Всероссийского, областного и городского смотров — выступят на празднике.

Интересную программу, прославляющую шахтерский труд, покажут самодеятельные артисты Дворца культуры шахты № 5-6. С творческим отчетом о поездке в Болгарию выступит лауреат Всероссийского смотра художественной самодеятельности народный ансамбль песни и пляски завода «Электромаш».

В праздничном концерте примут участие и Дворцы культуры шахты «Красногорская», имени Артема, «Шахтер» и другие коллектизы.

На празднике и каждый зритель сможет стать участником конкурсов исполнителей песен и танцев. Победители будут вручены призы и памятные подарки.

Всех, кто придет в этот день на площадь Победы, ждут встречи с массовиками и затейниками: уж с ними-то непременно будет весело.

И. КРЕИНС,
зав. отделом культуры
горисполкома.



НАЧАЛО ЖЕЛТЫХ ДОЖДЕЙ

Август — месяц рождения каравая из первой ржи. Его пекут росным утром, когда золото и серебро зари еще плавит зыбкую пелену тумана. И хлеб, вобрав в себя теплоту человеческих рук, щедрость горячего августовского солнца, золотится на столе. Хлеб! Это первый желтый дождь, дождь приятный, взращенный заботой крестьянина...

Идешь по лесу и видишь: то здесь, то там

кружатся солнечные листья. Это желтый лесной дождь начинается. До сентябрьских листопадов еще несколько недель, но ведь любой дождь начинается с первых капель. А на ветру следом осени грибы тянутся, они так и называются грибы — листопадники. Смотришь, а он стоит крепкий да красивый, частичку августовского холодного утренника прячет под шляпкой. Конечно, лис-

топадник — это не белый гриб и не грузда, и все равно приятно идти не спеша по лесу, слушать и видеть сказку природы...

В лугах и на опушке леса желтые ромашки. Белые уже падаются редко, а желтые соседствуют с голубоглазым цикорием. И в этих желтых и голубых дождях извечный спор между грустью и радостью...

Август. Начало желтых дождей...



ПРИГЛАШАЕТ КНИГОТОРГ

Завтра, в 11 часов дня, на площадях Победы и Стадионной открывается большой книжный базар, посвященный Дню шахтера. Книжные базары будут на всех рабочих поселках. В продаже

художественная, политическая и техническая литература, учебники, открытки, плакаты, картины. Книготорг приглашает прокопчан на книжные базары.

В. БАРКОВСКИЙ.

МАРШ МОЛОДЫХ ШАХТЕРОВ

По земле в рассветных росах
Мы идем с улыбкой глаз,
Смена гвардии шахтерской,
Молодой рабочий класс.
Пусть не мы вокруг планеты
Водим звездные суда —
Есть в космических ракетах
Доля нашего труда.
Мы в ладоняхносим сказку,
Задаем в работе тон,

И горит у нас на касках
Прометеевский огонь.

Припев:

Чтоб на земле
Сяды цветли,
Чтоб стала жизнь
Богаче вдвое,
Мы сердце щедрое Землю
Добудем из груди забоя.

приз газеты «Советский спорт».
ЧЕТВЕРГ, 29 августа

19.00 Для младших школьников. «Молодец, Фасоля!». 19.20 Мультиакционный фильм. 19.40 Слово — «Союзпечати». 19.50 Киножурнал. 20.00 За технический прогресс. 20.40 «Защитники Москвы». Документальный фильм. 20.55 Доктор Долженсон и его Алиса. (О книге Л. Кэрролла). 21.20 «Прошу к столу». Фильм. 21.30 Теленовости. 21.45 «Каджана». Художественный фильм. 22.55 У истоков русской песни. «Поет, поет Тисульский край».

ПЯТНИЦА, 30 августа

19.00 Для младших школьников. Первый раз, в первый класс. 19.30 Киножурнал. 19.40 Второй дом хлебороба. 20.10 «Сахалин — родные берега». Телесериал. 20.35 Сервис. 21.35 «Орлу — 400 лет». Документальный фильм. 21.45 Теленовости. 22.00 Международное обозрение. 22.30 «Перевлек». Фильм. 23.00 У истоков русской песни. «Поет, поет Тисульский край».

СУББОТА, 31 августа

13.30 Программа передач. 13.35 Передача для школьников. 14.00 Эстафета новостей. 15.00 «С днем рождения!». Музыкально-развлекательная программа. 15.30 «Ставка больше, чем жизнь». Премьера телевизионного художественного фильма. Польша. 22.20 Сентябрьский экран.

СРЕДА, 28 августа

16.00 Программа передач. 16.05 Теленовости. 16.15 Для школьников: «Жизнь замечательных людей». 17.00 «Семь дней». Международная программа.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

19.00 Лето-68. 19.35 «Дума о червонном казачестве». Документальный фильм. 19.55 Теленовости. 20.10 «Повесть пламенных лет». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

22.00 «Ставка больше, чем жизнь». Премьера телевизионного художественного фильма. Польша. 3 серия. 23.00 Товарищеская встреча по хоккею на

Редактор В. Л. БАРИНОВ,

ТАБЛИЦА

результаты первенства СССР по футболу.
Класс «Б», VI зона РСФСР

ПОЛОЖЕНИЕ НА 22 АВГУСТА

И В Н П М О

1. «Шахтер» П.	22	15	5	2	29:11+18	33
2. «Старт»	22	14	3	5	33:14+19	31
3. «Металлург»	23	12	7	4	24:12+12	31
4. «Рыбак»	21	11	7	3	30:14+16	29
5. «Шахтер» К.	22	13	3	6	33:19+14	29
6. «Гранит»	20	10	8	2	18: 8+10	28
7. «Нефтяник»	22	10	6	6	24:13+11	26
8. «Амур»	20	9	5	5	19:16+3	24
9. «Пурсей»	21	7	10	4	16:14+2	24
10. «Авангард»	21	6	9	6	17:13+4	21
11. «Сибирь»	22	7	5	10	20:35+15	19
12. «Локомотив»	23	6	3	14	14:30+16	15
13. «Прогресс»	22	4	5	13	14:25+11	13
14. «Строитель» Б.	20	4	3	13	14:29+15	11
15. «Океан»	21	3	5	13	12:27+15	11
16. «Строитель» Х.	21	3	5	13	12:27+15	11
17. «Горпедо»	21	1	4	16	11:33—22	6

РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР ЗА 21 АВГУСТА

«Нефтяник»—«Прогресс»	2:1
«Шахтер» К.—«Амур»	1:0
«Шахтер» П.—«Строитель» Бир.	1:0
«Строитель» Х.—«Металлург»	1:2
«Авангард»—«Локомотив»	0:1
«Океан»—«Старт»	0:3
«Рыбак»—«Сибирь»	3:2
«Гранит»—«Пурсей»	нет результата

ДК ШАХТЫ № 5-6
Сегодня и завтра — Диверсанты (11, 1, 3, 5, 8).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Сегодня и завтра — Поиск (12, 4-10, 6, 8, 9-40). Приключения барона Мюнхгаузена (10, 2).

ДК МАЯКОВСКОГО
Сегодня и завтра — Стежки-дорожки (2, 4, 6, 8, 10).

ДК ШАХТЕРОВ
Сегодня и завтра — Ловкач (5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Сегодня — Преступник оставляет след (5, 7, 9). Дубравка (3).

25 АВГУСТА
в Тырганском парке культуры и отдыха имени 40-летия ВЛКСМ

состоится
БОЛЬШОЕ МАССОВОЕ ГУЛЯНИЕ,
ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ ШАХТЕРА.

В программе: концерты, игры, аттракционы.
Работают буфеты и ресторан.

Приглашаем на День шахтера в наш парк.

НАШ АДРЕС: ул. Октябрьская, 11 кв.
Телефоны: редактора — 2-30; ответственного секретаря — 6-52; отделов редакции: партийной жизни — АТС, 4-53-59; промышленности — 10-17 и АТС, 4-41-98; культуры и быта — 13-20, писем — 10-00, корреспондентской — 3-68, бухгалтерии — 7-63.

Прокопьевская городская типография управления по печати.

ОП09231

Заказ 7466 Тираж 44200 экз.